《关于深化教育教学改革全面提高义务教育质量的意见》引发热议——

有增有减":素质教育谋升级

共中央、国务院印发的《关于深 化教育教学改革全面提高义务 教育质量的意见》(以下简称《意 见》)举行新闻发布会,围绕义务 教育领域热点难点问题进行系 统回答。教育部副部长郑富芝 表示,不仅要为学生和家长减 负,还要建立以发展素质教育为 对学什么、学多少、学到什么程度 导向的科学评价体系。在教育 有基本规范和要求,不能增加教 部相关负责人的发言中,记者梳 理出四大亮点。

再提减负! 坚决防止过重负担

减负是社会各界都关注的话 题,家长普遍的反映是负担越减 越重,课外培训班越来越多。这 次《意见》中再次提出"坚决防止 学生学业负担过重"。

党中央、国务院都说要减负, 怎么减?

减负问题上,对学生课业负担有 两点共识度比较高:第一,学生学 习会有一定的学业负担,以确保 基本的教育教学水平和基本教育 质量。第二,负担不能过重,不能 超出孩子们的承受能力,更不能 损害孩子们的身心健康发展。

"为了孩子们的长远发展和 身心健康,过重的负担一定要减 下来。"郑富芝说,去年教育部出 台了"减负30条",在这个基础上 《意见》进一步提出了减负的要 求,下一步要综合施策、系统减 负,通过5种途径来减轻过重的课 业负担:

高课堂效率,要在提高学校教学 一直被吐槽。有调查发现,75% 禁给学校下达升学指标,或者片 见,二是要制定大中小学劳动教

生在学校里、在课堂上就能够学 懂、学好,尽量少留作业。

二是要通过优化课程来减 负。要从中小学生的学习特点和 认知规律出发,优化课程结构和 教学内容。要严格执行国家课程 标准,义务教育阶段的课程标准 学难度。同时也不能赶超进度, 否则,本来是一个学期的学习内 容,放到半个学期来学习,孩子负 担肯定很重。

三是通过规范校外培训减 负。校外培训机构的治理已经进 入第二阶段,下一步要深化校外 培训机构专项治理,特别是对违 规行为和做法,要加大处罚力 度。关键是坚决杜绝超前、超标 的培训行为,防止层层加码。

四是通过科学评价来减负。 据郑富芝介绍,调查显示在 健全义务教育质量评价标准体 系,要纠正唯考试成绩唯升学率 的片面做法,解决好"指挥棒"问 题。如果都盯着学科的学业成 绩,这个负担是减不下来的。如 果按照素质教育、全面发展的标 准评价,学生们才能生动活泼地 健康发展.

> 最后,要减负,家庭的作用也 非常大。必须引导家长树立科学 的育人观念,理性地帮助孩子确 定成长目标。通过家校共育,使 学校和家庭在减负问题上同向同 行,形成合力。

有负担的不仅是学生。学生 作业变成"家长作业"、班级微信 首先,减负的治本之策是提 群就是作业群的问题,近几年也 且明确要求,党政有关负责人严

重。这次《意见》中也提出避免让 这是对县级政府和领导干部提出 学生作业成为"家长作业"。

对此,郑富芝表示,给家长布 置作业的问题一定要坚决治理, "作业是留给学生的,是为了让学 生温故而知新。既然是留给学生 的,就要由学生去完成,不能布置 给家长"。

考分不再是唯一标准

评价体系是"牛鼻子"、是"指 挥棒",义务教育质量怎么评价是 改革的关键。

此次《意见》提出建立以发展 素质教育为导向的科学评价体 系,制订县域义务教育质量、学校 办学质量和学生发展质量三个评 价标准。

教育部基础教育司司长吕玉 刚解释说,这次制定《意见》的过 程中有一个非常重要的着力点, 就是要认真落实习近平总书记在 全国教育大会上提出的"坚决克 服唯分数、唯升学、唯文凭、唯论 文、唯帽子的顽瘴痼疾"的重要指 示,重点制定好三个评价标准,切 实解决好、回答好什么是教育强 县、什么是好学校、什么是全面发 展的学生。

对于一个县来讲,就是要制 定县域义务教育质量的评价标 准。义务教育实行以县为主的管 理体制,县域义务教育质量评价 标准突出考察地方党委和政府对 义务教育教学工作的组织领导、 价值引领、条件保障和推进义务 教育均衡发展等方面的情况,并

7月9日,国新办就近日中 质量上下功夫。换句话说,让学 的网友都觉得"家长作业"负担很 面以升学率来评价学校和老师, 的明确要求和评价导向。

教育部将制定学校办学质量 评价标准,突出考察学校落实全 按照规定和要求开足开好劳动教 面发展、提高学生综合素质以及 把握办学方向、教师队伍建设、减 轻学生过重学业负担,以及社会 满意度等方面的情况。

对学生的评价方式也将由单 分数改为制定学生发展质量的 评价标准,突出考察学生的思想 品德素质、学业发展、身心健康、 兴趣特长和劳动实践教育等方面

在此基础上,我国还要完善 国家义务教育质量监测制度,建 立监测平台,并且把义务教育质 量的评价结果作为考核评价党政 领导干部和学校办学质量的重要 依据,也作为考察地方政府履行 义务教育管理职责情况的重要依

通过这些综合的评价指标, 考分将不再是唯一标准。

劳动教育将成必修课

劳动教育是当前整个教育体 系当中的短板。习近平总书记在 全国教育大会上强调了劳动教育 的重要性,这次《意见》也特别在 劳动教育上单独列了一条。

为了改变这一现状,教育部 提出"五育"并举,将劳动教育纳 入全面培养的教育体系,大大强 化劳动教育的地位。

吕玉刚透露,教育部准备制 定两个文件,一是要制定关于加 强大中小学劳动教育的指导意

育纲要。今后,劳动教育将作为 义务教育阶段的必修课,必须开 展,同时,要有专门的劳动教育课 时,要有具体的时间规定和要求, 育课。

首提教师教育惩戒权

此次《意见》首次提出"制定 实施细则,明确教师教育惩戒 权",引起了广泛关注。其实,老 师惩戒学生是有依据的。《中小学 班主任工作规定》提出,班主任在 日常教育教学管理中,有采取适 当方式对学生进行批评教育的权

只不过,由于目前程序性规 定缺乏,影响了教师正确行使教 育惩戒权,有的对学生"不愿管、 不敢管",有的过度惩戒甚至体罚 学生。有的家长对教师批评教育 学生也不理解,甚至造成家校矛 盾。因此,非常有必要明确教师 教育惩戒权如何实施。

郑富芝表示,一是明确实施 教育惩戒权的原则,教育惩戒重 在教育,要建立在对学生关心爱 护、促进健康成长的基础上;二要 研究制定实施细则,明确教师教 育惩戒权实施的范围、程度和形 式,规范行使教育惩戒权,促进广 大教师既热情关爱学生,又严格 管理、悉心教导,提升育人效果; 三是抓好教师法修订工作,在法 律修订中进一步明确教师在教书 育人、管理学生等方面的权利,保 障教师有效行使惩戒权力,促进 教师敢管善管,保障教师合法权 益不受侵害,维护师道尊严。

据《经济日报》

"四送"活动 讲工地



血浇灌出花开的国度……"近日 晚,杭州市全民健身中心工程工 地现场灯光璀璨、掌声不断,这 展的"送清凉、送健康、送文化、 送法律"进工地活动,让300余 名建筑工人享受了一场文化盛

今年是新中国成立70周 绕。 年,为隆重庆祝这一节日,同时 为丰富职工业余文化生活,关心

"万水千山不忘来时路,鲜 关爱项目一线,增强一线建筑工 人归属感,浙江三建组织开展了 "四送"进工地活动,杭州市全民 健身中心项目是此次活动的第 里正在举行由浙江省三建建设 一站。接下来,还将在景宁、淮 集团(以下简称"浙江三建")开 安两地项目部举办"四送"进工 地活动。

> 图为歌伴舞《不忘初心》把 "四送"活动带入高潮,美妙的 旋律在项目工地的上空久久萦

> > 见习记者邹伟锋 摄 通讯员马敏 文

学生暑期



昨日,武义县的学生们在 验活动区。来自该县实验、壶 璟园古民居,跟随民间艺人开 山、王山头等学校的学生,分期 心体验婺剧、草编、陶艺等非遗 分批跟随民间艺人学习婺剧、草

游、非遗传承等部门,专门在璟 韵味,亲身体验非遗的独特魅 园古民居开辟中小学生非遗体

编、陶艺、竹编、剪纸等民间技 暑假期间,武义县文化旅 艺,近距离感受传统民俗文化的

体验非遗



通讯员张建成 摄

印章"黑洞"调查:

这家企业为何能 垄断十几亿元市场?

新华社广州7月10日申 一 店仍在营业中 枚成本不过几十元的印章,因行 业垄断,价格飙升至数百元甚至

日前,深圳市公安局治安巡警 支队原支队长谢寒因涉嫌严重违 纪违法被双开,深圳市纪委监委通 报其主要问题之一,便是纵容深圳 市创业印章公司利用公权力在印 秩序。此外,深圳市公安局治安巡 警支队原政秘处主任贾开玖涉贿 业印章公司贿款。

河源、梅州、云浮、湛江、深圳等7 刻制为自由市场。 个市的铜章加工,还通过独家运 行维护材料采购系统和信息系 公司已被广东省内200多家同业 不过"的情况。 统,捆绑高价销售印章设备、印章 材料,变相审批,掌控了广东全省 印章市场。

全省多地市只有一家公司能刻 铜章,印章价格明显高于其他城市

公开信息显示,深圳市创业 印章实业有限公司成立于2000 表人为陈锦昌,该公司在广东全 省设有200余家门店。多方信源 证实,陈锦昌已被公安部门拘 在深圳的门店采访,发现一些门 100元、180至200元。

门店,记者看到各种印章标价不 店1300多家,每年的市场总量保 菲。其中,最便宜的合成材料印 守估计达10多亿元。 章价格为每枚230元至280元;铜 质章为每枚280元至480元;镀金 貔貅每枚888元……在该门店人 门处的一排橱窗内,摆放着各种 章材样本。其中,一块青玉石印 章标价 11800 元, 一块寿山石印 章标价18000元。

位于福田区的一家创业印章 一案近日开庭审理,检方指控其涉 公司门店服务人员称,该店印章 7宗受贿事项中也包括收受深圳创 植入的芯片与公安系统联网,"其 他店的印章不是公安系统认证 "新华视点"记者调查发现, 的,不具有权威性"。据悉,2017 谢寒、贾开玖案件所涉及的深圳 年1月,国务院取消公章刻制审 广统一版本的印章治安管理信息 创业印章公司,垄断清远、韶关、批,实行备案管理,这意味着印章 系统。多家刻章企业反映,自从

公司联名投诉涉嫌垄断市场,大 幅抬高公章市场价格。多家印章 公司反映,在清远、韶关、河源、梅 他公司不能制作铜章,只能制作 利润相对较低的合成材料印章。

垄断市场的结果是印章价格 年,注册资本1000万元,法定代 水涨船高。目前,广东合成材料 章的平均价格为每枚180元,铜 章价格为280至360元,明显高于 其他城市:比如,北京分别为80 捕。不过,记者近日前往该公司 元、100至120元;上海分别为

在位于罗湖区解放路的一家 数据显示,广东省共有印章刻制 费"高达数亿元。

强制征收数亿元专利费,控 制材料市场

除了垄断印章刻制产业下游 加工市场,记者调查发现,创业印 章公司还控制了印章刻制的研 发、材料市场。

——强制缴纳"专利技术使 用费"。2010年,创业印章公司承 建深圳印章治安管理信息系统并 负责运行维护。2018年5月,创 业印章公司中标承建广东全省推 上线该系统后,印章行业出现普 在谢寒案发之前,创业印章 遍性"刻出来的印章备案屡屡通

河源市一刻章店负责人说, 凡是与创业印章公司合作的,刻 章备案能一次性通过;没有合作 州、云浮、湛江、深圳等7个市,铜 的,在备案时会遇到种种"技术性 章加工由创业印章公司垄断,其 阻挠",且创业印章公司还可找出 各种理由随时切断信息系统,让 企业做不成生意。

广东省多家印章公司投诉 称,创业印章公司利用其掌控的 信息系统,向全省印章企业强征 芯片"专利技术使用费"。据不完 全统计,2010年至2018年,深圳 全市大约刻制了900万枚网络印

广东的印章市场空间巨大。 公司征收的所谓"专利技术使用

—控制材料采购系统。"印 章材料商城"是相关部门指定的 印章材料采购平台,但背后的实 际控制者其实也是创业印章公 司。广东省多地印章公司反映, 向该公司下单总是拿不到货,被 以各种理由拖延。

说,他开办的广州市祥光印章有 限公司经营了20多年,因买不到 原材料面临倒闭。广东省印章协 会会长梁少峰开办的东莞市惠峰 商业有限公司是印章材料生产 商,也因无法进入省印章材料采 印章公司的市场垄断行为长期 购平台,面临生存困境。

诉记者,自2018年10月份以来, 判员又当运动员,明显违反市场 创业印章公司停收65元的"专利 规则。"深圳市印章协会原会长 技术使用费",但全省所有的印章 杨明秋说,印章行业是特种行 店都强制到统一的"印章材料商 城"购买带芯片的印章材料,每枚 印章收取20元的芯片"研发和技 术服务费",导致全省的印章材料 价格大幅上涨。"以前的材料价格 为每枚6元,到指定的平台购买 后,每枚价格涨至36元以上,其中 包括20元的芯片费。"他说。

多位业内人士告诉记者,芯 全面纠正、整改。 片材料基本没有技术含量,成本 不足1元。

被"强制"向创业印章公司购买材 将坚决取消任何以印章系统为名 章,以每枚印章缴纳65元计算,该《料和机器。"清远市有40多家印章》义收取的不合理费用。

备不了案。一台机器要4万元,加 上高拍仪、读卡器则要4.3万元。" 清远市多家刻章店老板说,创业 印章公司强行要求购买其公司的 机器与材料。

店,每一家都必须向创业印章公

司买机器,不买机器就刻不了章

坚决防范权力腐败造成市场垄断

针对创业印章公司的垄断问 题,国家发改委相关负责人表示: "收费很高,数额巨大;垄断明显, 效率低下;反映强烈,有呼不应。"

专家表示,中央强调激发市 场主体活力,着力优化营商环 境。地方政府必须依法行政,维 护市场公平交易,坚决防范权力 腐败造成的垄断。

庭审信息显示,早在2009 年,创业印章公司法人代表就请 贾开玖帮忙在深圳全市推广该公 多次利用职务便利帮助其解决针 对创业印章公司收费过高、垄断 原材料等相关投诉,多次收受陈 锦昌贿款合计港币68万元。

广东多位业内人士对创业 投诉。"这家公司既是软件系统 清远市一家印章店的老板告 供应商,又是刻章企业,既当裁 业,接受公安机关管理。但如果 将实际管理权交给一家公司支 配,这家公司就获得了"行业生 杀大权"。

深圳市政府相关负责人表 示,我们在管理中出现失误,导致 印章市场价格高于其他城市。接 下来要对照相关规定进行检查,

广东省公安厅相关负责人 说,此前接到一些企业的相关投 此外,广东省内的其他公司 诉,但对问题了解不深入。我们

上海检察机关以 涉嫌猥亵儿童罪批准 逮捕王某某、周某某

记者从上海市普陀区人民检察 陀区人民检察院以涉嫌猥亵儿 院获悉,该院于7月10日以涉 童罪对王某某、周某某批准逮 嫌猥亵儿童罪依法对犯罪嫌疑 捕。 人王某某、周某某批准逮捕。 案件正在进一步办理中。

某某、周某某涉嫌猥亵儿童案 面查清案情,并及时对外通报 最新调查进展,并公开向社会 案情,也欢迎广大群众提供相 征集相关涉案线索。

据悉,王某某、周某某涉嫌 月8日,公安机关向检察机关 被害人造成更大的伤害。

新华社上海7月10日电 提请批准逮捕。7月10日,普

目前,公安机关对该案正 在进一步开展深入调查。上海 同日,上海警方通报了王 警方表示将坚决一查到底,全 关线索。

上海警方同时表示,公安 猥亵儿童案发生后,上海市公 机关对侵害未成年人犯罪案件 安局普陀分局立即成立专案组 始终秉持"零容忍"态度,坚持 开展侦查工作,经公安机关调 对此类犯罪严厉打击。鉴于该 查,综合现有犯罪嫌疑人供 案被害人系未成年人,警方呼 述、被害人陈述、其他证人证 吁广大网友保护未成年人合法 言等证据,王某某、周某某的 权益,不擅自传播被害人相关 行为涉嫌构成猥亵儿童罪。7 信息,不信谣,不传谣,防止对

常山公路人实干践初心

日前,常山县紫港街道举行"祝 路管理局的刘雅东、周日军、肖智敏 福祖国70华诞暨紫港社区'退役军 3名退役军人,"退伍不褪色",被授予 人先锋战队'授旗仪式",常山县公 社区"先锋老兵"荣誉称号。

开化农商行 开展三方存管业务

为促进基础客户群建设,推动三方 存管客户新增工作,有效提升银证合作 效率,开化农商银行在今年二季度与当 地财通证券,联合开展"开门红"三方存 管营销活动。

该行充分调动员工积极性,提高营 销效率,要求员工正确认识三方存管业 务对储蓄存款和中间业务提升的重要 性,明确三方存管业务在扩大优质客户 群、增加中间业务创收能力等方面的重 要性,把三方存管拓户工作落实到实际 工作中去。截至二季度末,该行共新增 签约客户数749户。 孙燕

朗成集团有限公司遗失银行开户许可证,核准 号: J3350006476601, 编号: 3310-04031243, 开 户银行为招商银行嘉兴分行,声明作废。

常山人民医院便民"一站式"服务

为深化"最多跑一次"改革, 联、医院、社区来回跑,费钱又费 简化残疾证办理流程,提升服 力,现在只需跑一次医院窗口, 务,方便群众,今年6月起常山 省心省力,方便了残疾群众。截 县人民医院可申请办理残疾证, 至目前,常山县人民医院已顺利 办理频率由原来每月一次改为 每周一次。原来办事群众县残

斯**江讯源通网络科技有限公司**遗失财务章、清算力 发表导行。仅许为自己。 安吉县祖嘉儿美容生活馆(社会信用代码/积 号:33052319750220052150)遗失税务登记证 证 即长来最近世级证 即长 美国佐藤 作院。 **温州城翔电子商务有限公司**不慎遗失增值 税通用手工空白发票25张,发票代码: 133031360831,发票,号码:

周剑)1150051-01150075, 声明作废。 **临海市小芝镇陈学标口腔诊所**执业许可证 带 朱 副 本 人人」 引日成立了信息 引起45日内向本 公告。联系人 選 失 副 本 会 比 号 ; 月9日决议 PDY3004853310821712152, 声时作废。 南京医科大学康达学院2015届药学专业毕 组。请各/ 业 生章 泓 遗 失 敦 业 协 议 (编 号 : 侯生文,联 康祥遗失利宝保险商业险保单—份保单号; 提第公告, 88056023399190006728000。 第8056023399190006728000。 **汪销公告**:宁波车世全汽车服务有限公司约股东会决议,本公司决定注销,同时成立清算小组,并接有关规定办理工商注销手续 特此公告

开展残疾评定220人。

领取新保险许可证公告 机构名称:都邦财产保险股份有限公司义乌支公司

许可证编号:0232843 许可证机构编码:000096330782

业务范围:经营财产损失保险、责任保险、保证保险和信用保险。 短期健康保险和意外伤害保险及经中国保监会批准的其他业务。 住所:浙江省义乌市北苑路350号新业云谷电商产业园第C栋 312号

邮政编码:322000 负责人:叶启明 联系电话:0579-85098610 许可证颁发日期:2019年06月18日

领取新保险许可证公告

机构名称:都邦财产保险股份有限公司金华中心支公司

许可证编号:0232863

许可证机构编码:000096330700

业务范围:在金华市行政辖区内经营财产损失保险、责任保险 信用保险和保证保险、短期健康保险和意外伤害保险业务以及 经批准的其他业务.

住所:浙江省金华市金东区金瓯路1118号办公楼一楼南裙楼 邮政编码:321000

负责人:徐跃平 联系电话:0579-83938696 许可证颁发日期:2019年06月20日